





Zanimivo pismo iz Ajdovščine

Chicago, Ill. — Pred kratkim sem prejela pismo od moje nečakinje Silve Lavrenčič iz Vipave... hčerke mojega brata Matije Lavrenčiča...

tleh bodisi v hosti na snegu ali pa v hlevu pri kakšnem telčku. V slučaju izdajstva, ko smo bili presenečeni z nemškimi napadom...

Nad vse srečno sem, ker se spet nahajam v svojem domačem kraju...

Končali smo borbo z orožjem. Se z večjo strastjo smo se oprijeli dela za politično borbo...

Od leta 1941, ko je bila Jugoslavija napadena od nacifašistov in vesled slabega vodstva...

Komunistični partizani štrli leta borili za TRST, za naše PRIMORJE...

Pričelo so se hude bitke proti izkorisčevalcem. Ta bitka je rodila posledice: požige vasi, internacije...

Tako končam to moje revno pisarijo z željo, da Vas dobi pri najboljsem zdravju...

Kot zavedna Slovenka sem se tudi jaz zavedala svoje dolžnosti, zato sem z drugimi tajno pomagala našim borcem...

Akron, O.—Nestrpnost sem pričakoval glasu od svojih v domovini, ko pa sem pred kratkim dobil pismo od sestrelje...

Pretrsljivo pismo od sestrelje

Zavedali smo se, da žrtve namre milare krvi bodo rodile novo svetlo... Zavedali smo se, da žrtve namre milare krvi bodo rodile novo svetlo...

Bili smo v nevarnosti v hišah, še bolj pa na prostem. Polja nismo mogli obdelovati...

žati v gozdove in hribe. Začeli so napadati Nemce in tudi hodili v tiste hiše...

Belogardisti ubili 300 ljudi v eni fari

Sheboygan, Wis.—Menda ni bilo še nobenega pisma v Prosveti iz Mirne peči...

Samo v mirnopeči fari so belogardisti pomorili čez 300 ljudi! Divjanje švabobrancev je bilo grozno...

Zelim, da bi vsak Slovenec v Ameriki pomagal po svoji moči reševanju v starem kraju.

Sin sestrelje Antonije je bil ustreljen. K sreči niso drugih odpeljali v taborišče.

Draginja je precejšnja. Veliko potrebnih stvari kot so čevlji in obleka se ne more dobiti niti za denar...

Toneta so vedno tožili pri sovrainiku. Nekaj časa je bil zaprt v Mirni peč...

Z Vrsnika

Springfield, Ill.—Kakor mnogi drugi rojaki tako sem tudi jaz prejel pismo iz mojega rojstnega kraja...

Tukaj je veliko vasi požganih, kakor tudi na spodnjem Vrsniku. Bila je huda bitka...

Brat Stanko je bil tudi v partizanih, dasiravno ima komaj 17 let. Sedaj je doma.

V Prosveti so dnevne svetovne in delavske vesti. Ali jih čitate vsak dan?

Če hočeš, da bi se pridružil, piši mi na: Vrsnik, pri prijatelju J. N. P. N.

Glade Trsta samega ni še nič gotovega, kam bo spadal Vasi Notranjska, Istra in del Primorske do Herpolje...

Nečak piše iz Trsta

Blaine, O.—Prejela sem pismo od svojega nečaka iz Trsta in vam bom hvaležna...

Matji je zdrava in mi trije sinovi tudi, čeprav smo mnogo prestali v tej strašni vojni.

čelo je moral iti na fronto kot italijanski vojak. Ujet je bil v Tuniziji...

Mario je dobil doktorat v ekonomski znanosti. On je bil članik v italijanski armadi...

Pismo vsebuje odstavek v angleščini. Peter pravi v tem odstavku, da se je naučil angleškega jezika...

Pismo iz Trsta

Crucible, Pa.—Naslednje pismo sem prejel od moje sestrelje Marije Lukič iz Trsta...

Glede Trsta samega ni še nič gotovega, kam bo spadal Vasi Notranjska, Istra in del Primorske do Herpolje...

V naših krajih je vse razdejanost in požgano; le redka vas je, da ni bila prizadeta.

Prosim, da mi kmalu odpišete. Sprejmite moje prisrčne pozdrave vsi skupaj.

Štiri pisma o vojnih grozotah

Iron Mountain, Mich.—Kakor hitro je bila pošta odprta, sem takoj pisala svojim trem bratom...

Draga sestrelje! Naznanjam Ti, da sem prejel Tvoje pismo, ki je hodilo dva meseca...

Vzeli so mi mojo 18-letno hčerko in so jo strašno mučili, in sicer tako, da se je moja žena od groznih muk zmešala...

Poleg nje imam dva sinova; eden se uči za ključavnarja, eden pa še hodi v šolo.

Draga sestrelje! Tvoje pismo sem prejel z velikim veseljem, zaker se Ti iskreno zahvaljujem...

Vredno se je teži operaciji in dne 5. aprila 1945 je umrl. Lahko si misliš, koliko gorja sem prestala.

Prosim, da mi kmalu odpišete. Sprejmite moje prisrčne pozdrave vsi skupaj.

Sedaj z ženo delava, kolikor moreva, kupiti pa se ne more ničesar, ker so nemške zverine vse pokradle in uničile.

Kaj vse so barbarški Nemci počeli v tej vojni, ne bi človek verjel, ako ne bi sam skusil. Najhujše je to, da niso priznali niti ženskam in otrokom...

Draga sestrelje! Najlepša hvala za pisemce, ki sem ga danes prejela. Zelo me je razveselilo...

Jaz imam dve hčerki. Ena je stara 21 let in dela v tovarni, druga pa je stara 18 let in se uči za življo.

V doljni vasi nad Škofjo Loko so ubili Mlinarjeve Franceta in sina, tako tudi Španovega Jurija...

Sporočil mlinarjevi Johanci to, kar sem Ti pisala; sploh povej vsem domačim, da bodo vedeli o našem trpljenju...

Iz gornjih štirih pisem se vidi, da so šli naši ljudje skozi neverjetno trpljenje in končno zmagali.









